
i ОБЩИНСКИ СЬВЕТ 
БУРГАС 

ДОКЛАдИА ЗАПИСКА 

от 

Стоян Грозев, Мариела Кирова, Светослав Тодоров, Тодор Ангелов, Георги Кузманов, 

Милен Георгиев, Георги Манев, Бенчо Бенчев и Красимир Батилов 

до 

ОБЩИИСКИ СЪВЕТ 

ГР. БУРГАС 

/Общински съветници от групата на КОД- БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД-ГРАЖДАНИ ЗА 

ОБЩИНАТА/ 

ОТИОСИО: Обследване на възможвостга за обособяване на закрити паркинги в 

помещения с отпаднала необходимост; 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Един от най-прогресиращите проблеми в големите градове е все по- 

лимитираната бройка места за паркиране както в центрапните части на градовете така и 

в жилищните комплекси и квартали. Бургас като бързоразвиващ се и модерен град не 

прави изключение. В последните години града се явява основен притегателен център за 

трайно установяване, образование и реализация в страната. Това е видно и от 

осезаемото разширяване територията на града с нестихващото жилищно строителство и 

високите средни цени на недвижими имоти установени трайно на пазара. 

А непрекъснатото увеличаване на броя на леките автомобили у нас логично изостря 

проблема с паркирането в целия град. И докато само преди няколко години говорихме 

за този проблем само за централна градска част, то сега той е валиден за всички 

комплекси на града, включително и за най-големия Меден Рудник. Много домакинства 

днес притежават по два или повече автомобила, докато жилищните комплекси (особено 

старите панелни блокове) са проектирани с много по-мапко паркоместа. Липсата на 

места за паркиране често е предмет за спорове и кавги между жители и гости на града, 

а не са редки и случаите на откровен бандитизъм чрез увреждане на "неподходящо 

паркиралата" чужда собственост. 

На този фон община Бургас е изправена пред перманентното предизвикателство да 

тьрси решения на проблема с паркирането. За да решават поне частично този проблем в 

даден район решенията трябва да включват комбинация от нестандартни мерки за 

планиране, управление и технологични иновации. 

Във връзка с горното предлагаме иновативно, нестандартно и оригинално решение 

което би могло да облекчи и реши поне частично проблема с паркирането в част от 

жилищните райони на града. В повечето от жилищните комплекси на Бургас има 

изградени жилищни сгради високо строителство изпълнени с едроплощен кофраж. Към 



  

част от тези сгради по време на строителството са били предвидени и изградени 

         

    

       

отделни закрити помещения предназначени за технически помещения с обслужваща 

функция абонатна стакция /АС/. Към днешна дата на голяма част от тези помещения 

необходимостга е отпаднала и те не изпълняват предназначението за което са били 

построени. Същевременно площта на тези помещения позволява да се обособи много 

приличен паркинг обслужващ етажната собственост към съответната жилищна сграда. 

Собственостга на част от разглежданите помещения е общинска и съответно е на лице 

условието за обследване на възможностга тези помещения да бъдат преустроени в 

закрити паркинги към съответната жилищна сграда. 

По-долу ви предоставяме конкретни данни на едно такова помещение с което ние сме 

запознати и са провеждани разговори с хора от етажната собственост за евентуално 

изпълнение на горното. Става въпрос за сграда с идентификатор 07079.601.18.2 
находяща се в гр. Бургас, ж.к. Зорница непосредствено до бл.18. Площта на 

помещението е 279 кв.м. и необходимостта от техническо помещение - абонатна 

станция е отпаднала отдавна и не се използва по предназначение. 

С оглед на гореописаното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, 

предлагаме Общинския съвет да вземе следните 

РЕШЕНИЯ: 

1. Общинска администрация да предприеме действия за обследване на 

възможностга за преустройство на имот с кадастрален номер 07079.601.18.2 от 

друг вид обществена сграда, техническо помещение в закрит паркинг. 

2. Общинска администрация да предприеме действия за обследване на 

възможностга за преустройство в закрити паркинги и на други подобни сгради 

общинска собственост на територията на гр. Бургас. 

Приложения: 

Снимки на техническо помещение с кадастрапен номер 07079.601.18.2 

С уважение: 

Мариела Кирова Стоян Грозев 

Георги Кузманов . Светослав Тодоров 

Милен Георгиев V  Тодор Ангелов 



Георги Манев 

Бенчо Бенчев 
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